
١ 

 

 

 

 آزمايشي آزمون پاسخ تشريحي
  نجمپمرحلة ـ  يازدهمسنجش 
)22/10/1402(  

  )يازدهم( تجربيلوم ع  
  

  :باشد ر قابل مشاهده مياز طريق سايت اينترنتي زي آنروز برگزاري  آزمون، عصر ةكارنام

www.sanjeshserv.ir  

  .شوداگر دانشگاه اصلاح شود مملكت اصلاح مي
 )ره(امام خميني 

ها و مراكز آموزشي مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان   
ها و مراكز آموزشي همكار  به منظور فراهم نمودن زمينة ارتباط مستقيم مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان

هـا ، آدرس   مندي از نظرات ارزشمند شما عزيزان در خصوص اين آزمـون  هاي آزمايشي سنجش و بهره در امر آزمون
هـاي   شـود، ديـدگاه   از شـما عزيـزان دعـوت مـي    . گـردد  معرفي مي test@sanjeshserv.comپست الكترونيكي 

  . ارزشمند خود را از طريق آدرس فوق با مدير توليدات علمي و آموزشي اين مجموعه در ميان بگذاريد

12از  7آزمــــون   

ـژ
ــ
ــ
ــ
ويـ

 ة
ـم

ــ
ــ
ــ
ده
ياز

ـة 
ــ
ــ
ايـ

ــ
ــ
ــ
پ

 



 

  

خـط برابـر      

AB

AD

m

m

=

=
 

AB =  

AD = 

AD =  

S AB=  

x
( m

−
 +

3 4
2 

m


+
3

2 

x
x

−
 −

3 4
6 8 

  صله دوخط

a − =3
2 

شـيب ايـن دو خ

x x

−= =
−

− −= =
−

7 5 2
3 3

5 5





B A(x x )−

( )− +25

× =25 13
9

B AD× = 1

  .ستند
y a
)x my
= +

+ −
4 1

2 4

m
−=

+ −
3 4

2 4
y a
y

= +
→

=
4 1
8 5

c c

a

−
=

+2
فاص 

a

a

 − == 
 − =


3
23 3
2

140(  

ضـرب ش حاصـل 

x
x

−
 ×2 5

5 3

B) (y y+ −2

( )− =21
3
 

×5 133
× ×513 13

هاي يكسان هس

y = 5

m =3 2

x y

x y

−
→  −

3 4

3 4

ac

b

+′
=

++ 2

1

9

a

a

= → =

= − → =

3 3

3

22/10/02پنجم ة 

ح. عمود هستند

x= −  =1

Ay )2

= + 125 9
 

= × =53 133

ه ني داراي شيب

m m+ 2

a= +

=

1
5
2

a− −
=

+

51 2
516

a+ → =

= − + →

33 2
33 2

2  

مرحلة(م تجربي 

(AD, برهم ع

= 1
3


+= 225
9

= 65
3

خط موازيند يعن

m = 2

−
=

3
32

5 5

a

=

−→ =

9
2

3
2

  )2(ياضي 

جش يازدهم؛ علو

(ABستطيل 

=1 25 

 است، پس دو خ

ري

سنج

چون اضلاع مس 

× + ×5 9 25 4
9

مطرح شدهحه 

    
 

 .رست است

 D (x, )= 
  .ت

4

 .رست است
 خطوط در صفح

www.sanjeshse

 
 

در 4گزينه  

  
فرض كنيم

( است 1−(

در 2گزينه  
چون فاصله

erv.ir

1.

2.



 

 aن براي 

x x

x x

+

=

1 2

1 2

  

A x= 1 

A S=2 

A =2 12 
A = 4  

  

S S+1 2 

S S+1 2  

min (S1 

 

ك سـاعت    

t t
+

+
1 1

 

t 4  

(t )− 36  

وع مقادير ممكن

b
a

c P
a

−= =

= = =

2 5

1

x x+1 2
PS− +3 3 2

− + 25 15 2
7

x( ) (= +2 1
4

( x= −21 216

x
S )

=
+1 2

ايـن در يـك نـابر    

= 
1

9 2
t+ = +218

)(t ) 
+ = 5 

140(  

= −9 3
2 مجمو 2

            
S

P

=

x A =2
2

P P A2
A =2 11

x x)− =21
4 16

xو   )− +2 1

  .خواهد بود

( ×

1
1 12 216 4

را تمـام كنـد؛ بن

t
t(t )

+ =
+

2 9
9 2

t t+  −29
t
t

= −
 =

5
36

ق ق

22/10/02پنجم ة 

= =3 6 32 2

                  

x x= + +3 3
1 2

A = −2 125 3
A =2

x− ++
2 1 2
6 16

x< <1

 در اين نقطه خ

)− × +12 12

تواند كـار ر  مي

1
2

t− − =31 18
ق  غ  

3  

مرحلة(م تجربي 

                  

  م 
x x x+ 1 2 12

(× × +5 1 2 1
= ×112 16

  س، مساحت 

x+ 2

ت و حداقل آن

(= −1 1 116 2

tر  + ساعت 9

= 

جش يازدهم؛ علو

                   

شه مثبت داريم
x2
)1 1
×7

x−1
است پس 4

bx
a

−= است 2

)+ = 11 32

در b پس فرد 

  .هند

سنج

x2      چون

ت هستند دو ريش

x1ها  ع
xو  4

= رأس آن  1
2

دهد،  انجام مي

د ار را انجام مي

t است.  

    
 

 .رست است

x− + =5 1 

 S  مثبت 3هر

 .رست است

ت طول ضلع مربع

 داريم كه نقطه

 .رست است
ساعت t را در 

و  
t +

1
از كا 9

b t + =9 45

www.sanjeshse

در 1گزينه  

در معادله 

Δ  وP و

در 3گزينه  

بديهي است

يك سهمي

در 1گزينه  
كار aفرد 

ترتيب  به
t
1

bزمان فرد 
  
  

erv.ir

3.

4.

5.



 

a +5 11
11 

a( b +2  

ab2 + 

ABC
Δ
  

SABC
SBDE

 

SA CE
SBDE

 

  

a
a

− − =
+

11 2
2
) b(= +7 11

a b= +7 11

ABDE
B

Δ


SK
S

= →2

ED
E

= 24

140(  

b b
b

+ −=
+

7 5 2
2 7

           a)+ 2

ab2 a 7

x
8  

AB
BE

= =1
2


SABC
SBDE

= 25

         

22/10/02پنجم ة 

b −


7 3
7 11
                   

bb
a

= →11

  

EF || B  

  

x x= → 2
3

×4 2  
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

(x)(f g)× =

[x) x x= −

R (f = −∞⎯⎯⎯⎯

x= →2 12

 6

نتيجه اتصال  در
  .گذرد ، مي

ع تحريكي و يا

كه محتويات آن
صورت خاموش ا

عصبي پراكنده د

.ر كشيده است
كنند ا برقرار مي

ه رشته. اند ه شده

در بـدن!) عصبي

)2(شناسي  ت 

جش يازدهم؛ علو

[ ]x x= −

[نتيجه ضابطه 

, ] m∞⎯⎯⎯→13 2

f −= 146

 تحريكي است؛
دار هستند، ريچه

تواند از نوعي مي

شوند بلك رج نمي
ص بازو به سر ه سه

  .ب است

هاي ع  از ياخته

طول بدن جاندا
اي مجاور هم ر
ن جاندار كشيده

هاي عنه طناب(

 زيست

 چون

سنج

[ ]x x= نت و در
  .ق است

m x− − 2

( )− =1 1 146

از نوع ت  و رابط،
 نوعي كانال در

ي رابط و حركتي
  .سيمي است

سيناپسي خار ش
حركتي و ماهيچه

ل عبارت مناسب

اي  داراي شبكه
  . وجود ندارد

شكمي در ط بي
ها گره باط ميان 

صبي در طول بد
  .ر هستند

( طناب عصبي 

    
 

 .رست است

x z∈  داريمx
(x R∈ صادق

 .رست است

13≥ؤال ض س

 . رست است
ن نورون حسي
 ناقل عصبي كه

  :ها ر گزينه
هاي س بين نورون

دار پتا ل دريچه
ها از ياخته پيش ه

س ميان نورون ح
  )16و  

 . رست است
براي تكميل) پ

  :ة موارد
ر عصبي هيدر،

خورده هم جوش
رات، طناب عصب
رشته عصبي ارتب

هاي عص ريا طناب
تر و برخي بلندتر

داران تنها يك ه

1 

www.sanjeshse

در 4گزينه  .1

zدر حالت 
R) x z∉

در 1گزينه  .2
طبق فرض

 
 

 
  

در 1گزينه  .2
سيناپس بين

هاي گيرنده
بررسي ساير

سيناپس) 2
مهاري، كانال

ريزكيسه) 3
سيناپس) 4
8و  7ص (

در 1گزينه  .2
پ(تنها مورد 

بررسي همة
ساختار) الف
ه هاي به گره
در حشر) ب

است و دو ر
در پلانار) پ

ت برخي كوتاه
در مهره) ت

erv.ir
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ي اسـكلتي   

تـرين   خلي

  .ماس دارد
م مژگـاني    

  .پي است 

  .شود  مي
هـاي   ا رگ

ي بـه نـام     
 متصل بـه  

 يابد و فرد 
 

ت ممكـن    
ري ترشـح   

در ) مختلف

ادراري   ضد

اي ياختـه  

هـاي  با ماهيچه

ي نور بر روي داخ

تم) شفاف اي ده
ي صـاف جسـم

پزرد) 4(ش شمارة 

ازو و زندزيرين
 خارجي خود با

حـدهاي تكـراري
نقباض ماهيچه

كاهش شديدي
 .يابد فزايش مي

و در ايـن صـورت
بيشـتر +Hون

مواد معدني مخ( 

 ترشح هورمون

در غشا) 4زينه 

140(  

صلبيه. ي دارند

 تمركز پرتوهاي

ما(ه با زجاجيه 
ها رها با ماهيچه

ت پيوندي و بخش

هاي كتف، با وان
ي مختلف سطح

شوند و از واح مي
د و در صورت ان

  . شوند  مي

ك  د در استخوان
 حجم حفرات اف
رار وجود دارد و

ها يو تيجه كليه

نهايت آب  و در

 است و كاهش
  .يابد ش مي

رد گز) (پرفورين

22/10/02پنجم ة 

ضخامت بيشتري

هاي مؤثر در ته

شبكيه. شوند مي
اي از تار ط دسته

بافت) 3( شمارة 

هيچه به استخو
هاي ند در بخش

هايي ديده م شته
شود  منقبض مي

مت هم كشيده

ن كلسيم موجود
يابد و اهش مي

رود گلوكز به اد
نت هش يابد و در

ذب يون سديم

ادراري همراه د
 هورمون افزايش

نه يك پ(فورين 

9  

مرحلة(م تجربي 

  . شاهده كرد

ت به مشيميه ض

رشت(هاي آويزي 

شبكيه منشعب م
س است و توسط

  . چشم نيست

اي، بخش ماهيچه

 باعث اتصال ما
توان دسته تار مي

شكل رش د كه به
كراري، ماهيچه
سم و استخوان به

مكن است ميزان
ت استخواني كا
كراس، امكان ور

ون كاخ phن 

ث افزايش بازجذ

شح هورمون ضد
ب آب در اثر اين

 )زدهم

هاي پرف پروتئين

جش يازدهم؛ علو

 ساختار مغز مش

م هستند و نسبت

كند و با تاره مي

 سطح دروني ش
شفافي در تماس

هاي كرة چ و لايه

دسته تار ما) 2(ة 
  

سر بازو يچه سه
ود دارند و يك د

اي وجود دارند ه
ين واحدهاي تك

يابد و دو ش مي

  .اند ده

د پاراتيروئيد، مم
ري، تعداد حفرات
ترشحي غدة پانك
ين انرژي، ميزان

.يابد  مي
ممكن است باعث

يز، با كاهش ترش
چرا كه بازجذب
م و فصل سه ياز

ني، لازم است پ

سنج

ي عصبي را در

 

ن لايه كرة چشم

قرنيه را تغذيه م
  

صب بينايي، در
هاي ش د با بخش

 كه عدسي جزو

اي، بخش شمارة
. نيز وجود دارد

ست كه در ماهي
هاي خوني وجو 

هاي ماهيچه رچه
ا كاهش طول اي

و استخوان كاهش

درستي بيان شد 

ديد فعاليت غدد
بيماردر اين . ود

طبيعي فعاليت ت
پيدي براي تأمي
در ادرار افزايش

كليه، م غدد فوق

يت غده هيپوفي
شود، چ  ادرار مي
دهم 5ب با فصل 

ون ياخته سرطا

    
 

هاي مختلف ياخته

. رست است
  .م است

ترين نيه خارجي
  

  :ها ر گزينه
هاي ق ليه ياخته

.يز تماس دارد
 خوني درون عص
در دو طرف خود

كنيد اما دقت. 

 .رست است
ا تار ماهيچه) 1(ة 

ي در بين تارها
  :ها ر گزينه

طناب محكمي اس
تارها رگ دسته 

  .ماس باشد
اي تار ة ماهيچه
با. اند شكيل شده

ن، فاصله ميان د

 .رست است
به) ت(و ) ب(، 

  :ة موارد
رت افزايش شد
تخوان مبتلا شو
ت كاهش غيرط
 مصرف مواد ليپ
ميزان اين يون د
 شديد فعاليت غ

 
عي فعالي غيرطبي

ش ميزان آب در
تركيب(يازدهم 

 . رست است
ها به درو د آنزيم

www.sanjeshse

هاي م بخش
  )18ص (

در 4گزينه  .2
منظور چشم

و قرنصلبيه 
.تماس دارد
بررسي ساير

مايع زلال) 1
ني) ه انداملاي
هاي رگ) 2
عدسي د) 3

.ارتباط دارد
  )23ص (

در 1گزينه  .2
بخش شمارة
بافت پيوندي
بررسي ساير

طپي  زرد) 2
در بين د) 3

خوني در تم
در ياختة) 4

ساركومر تش
دو استخوان

 )47ص (
در 3گزينه  .2

،)الف(موارد 
بررسي همة

در صو) الف
به پوكي است

در صورت) ب
است در اثر

كنند و م مي
افزايش) پ

 .خون شود
كاهش) ت

باعث افزايش
فصل چهار ي

در 2گزينه  .2
از ورود قبل

erv.ir
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ذ از دسـت    
ن صـورت     
شاي ياخته 

خون آلـوده  
بدن  عاتيا

هـاي   سيت

شـكل   ييـر 
 نـورون در     
كه نـورون  
ـر محـرك     

 تشـكيل منفـذ
چـرا كـه در ايـن
و پرفورين، با غش

كه به خ يا رنده
و ما )ن مشترك

ها عملكرد لنفوس

اده و موجب تغي
ـديم بـه درون

محرك و زماني ك
در واقـع بـا اثـ 

140(  

خود را در محل
ي فعال نيستند چ
ة حاوي آنزيم و

بر و زيت يايع اش
ن گوش با سوزن

ه ز بين بردن آن

شكل دا ده تغيير
هـاي سـ ود يون

 كه قبل از اثر مح
.اند كرده ون مي

22/10/02پنجم ة 

تراوايي نسبي خ
زوماً پروتئازهاي
شيد كه ريزكيسة

(   

ستفاده از هر نوع
كردن سوراخ و ي

برد و با از ين مي

  . وز پيدا نكند

ي اطراف گيرند
ر اين حالت ورو
ه داشته باشيد

سديم را وارد نورو

ن لايه بافت 
 تحت فشـار  

 
بـا  .  هسـتند   

و گره رانويـه  

 پـس از اثـر   

10  

مرحلة(م تجربي 

شود و ت غيير مي
شده لز ريزي نامه

دقت داشته باش
)3رد گزينه ) (ي

اس زيآلوده و ن ي
يشترك، خالكوب

ها را از بي وسيت

لائم بيماري برو

، پوشش پيوندي
د. شود ي آن مي

شود، اما توجه ي
هاي س عال يون

  .  شود

خود داراي چندين
و سر دندريت را

 . شود يجاد مي
ـاي پروتئينـي
د غلاف ميلين و

 انشعاب است و

  
  
  
  
  
  
  

جش يازدهم؛ علو

ته دستخوش تغ
كننده مرگ برن ز

د) 1رد گزينه  (
ي ياخته سرطاني

يخون يها وردهآ
مش غيت ايسرنگ 

  .شده است
 يك نوع از لنفو

روس به بدن، علا

اي فشار پوست
ديمي در غشاي

جام ميزيستي، ان
صورت غيرفع ي به

د، نه اينكه آغاز

شار در اطراف خ
يافته و شكل  يير

يت هم تغيير اي
هـ د داراي رشـته 

تواند  گيرنده مي

هاي فشار فاقد
   . شود مي

سنج

ده و غشاي ياخت
هاي آغاز آنزيم) 

.كنند تجزيه مي
نه با غشاي. (ود

 
آخون و فر ،يس

ثل استفاده از س

اي ايدز يافت نش
به ايدز، ويروس

  .كند ختل مي
پس از ورود وير

 
ها صي بر گيرنده

دار سد ي دريچه
 مصرف انرژي ز

هاي نشتي كانال
يابد يم ادامه مي

هاي فش  گيرنده
ل اثر محرك تغي
ت در شكل دندر

ر خوددر ساختا
 پيوندي اطراف

ه ر محل گيرنده
ر غشاي آن باز م

2  (  

  . تند

    
 

كنند فذي ايجاد
)2رستي گزينه 
ها ت در ريزكيسه

شو يعي ادغام مي

. رست است
جنس ةرابط قيطر

مث(غشته باشد 
  .شود

  :ها ر گزينه
درمان قطعي برا
روز علائم ابتلا ب
ختصاصي را مخ

سال پ15ست تا 
77(  

. رست است
 محرك اختصاص

هاي ازشدن كانال
 غلظت و بدون
امش بوده هم ك

هاي سد ل يون
  : ها ينهر گز

 به شكل مقابل،
دنبال ستند كه به

در اين حالت. د
هاي پيوندي د ت

كل مقابل بافت
  . ند

 نورون حسي در
دار هاي دريچه ل
0، ص 2فصل  -

 . رست است
 پ درست هست

www.sanjeshse

سرطاني منف
در. (دهد مي

را د  پرفورين
كشنده طبيع

  )69ص (
در 3گزينه  .2

HIV از ط
آ روسيبه و

ش يمنتقل م
بررسي ساير

تاكنون د) 1
پس از بر) 2

اخديگر دفاع 
ممكن اس) 4
7و  76ص (

در 4گزينه  .2
دنبال اثر به

دندريت و با
جهت شيب
در حالت آر
ورود غيرفعا
بررسي ساير

با توجه) 1
پيوندي هس

دهند قرار مي
همة بافت) 2

توجه به شك
را احاطه كن

دندريت) 3
محرك كانال

- 2زيست (
در 2گزينه  .2

موارد الف و

erv.ir
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هاي  ز لوب

  . ر است
   .تر است 

ر از سر 

هـدف اثـر    

رسـي ايـن    

در فرآينـد  
   .خ است

هـا   مـويرگ 

ـاي عامـل    

ـد؛ زيـرا از   

اختصاصي 

امل بيگانه 

 

  عصبي
 ده

لوب بينايي از. د

سرخ از هم كمتر
 مخ جانور بزرگ
ش دم بسيار كمتر

وي ياختـة هد ر  

در حد كتـاب در

د. دهـد   رخ مـي    
شده در اين پاسخ

ش نفوذپذيري م

شـدن غشـ وراخ    

يابـ كه ادامه مـي 
  . د

   

ژن ا يش به آنتي

 با هم به يك عا

 . شوند دي مي

ناقل
گيرند

140(  

شود يي وارد مي

هاي فروس  گيرنده
وردگي است و از
ثلاً دما در بخش

ي اينكـه بتواننـد

اما دديك است، 

وسـت در بـدن
ش ي سفيد كشته

كوچك و افزايش

 و موجـب سـو

شود بلك غاز نمي
نمايند را آغاز مي

.شوند ترشح مي

هايش كي از شاخه

 يا اينكه هر دو

بعد شكل سه غيير

22/10/02پنجم ة 

د و به لوب بيناي

هاي حاوي وراخ
خو خود فاقد چين
مثلا. كسان نيست

ي شيميايي براي

هـدف  

ـورت  

ختـة    
ياختة 

ز غدد معده نزد

وزن آلوده بـه پو
ها ها و گويچه وب

هاي ك سرخرگ 

ون خارج شـده

خواري آغ  بيگانه
خواري ر د بيگانه

ط سوم به خون ت

مل بيگانه تنها يك

ك عامل بيگانه و

ها، دچار تغ ادتن

11  

مرحلة(م تجربي 

تر قرار دارد پايين

 از فاصله بين سو
سمت در سطح خ

ها يك مة قسمت

هاي همة پيك. د
  .  د

هاي ه ي ياخته

صـ مكن است بـه 

نـه فاصـله از يا (
قت كنيد مثلاً ي

ريز هاي درون خته
  . ي كنند

 مانند ورود سو
 كه شامل ميكرو

شدن جب گشاد 
 

 مكمل نيز از خو

ز خون، فرآيند
ها فرآيند د و آن

ها در خط وسيت

ن مبارزه با عوام

ي پادتن، به يك

ل شدن توسط پا

جش يازدهم؛ علو

 عصب بويايي پ
  . ستتر ا گ

هاي بيني در مار
اين قس.  قرار دارد

دن موش در هم

كند  منتقل مي
خود عبور نمايند

 است روي غشا

هاي عصبي ممك 
  . شوند

(كنند  ه طي مي
دق. شوند سيم مي

ت بسيار به ياخ
ه اين ياخته طي

يابر آسيب بافت
ك چرك ايجاد شود

ماستوسيت موج
 . متفاوت است

هاي ي، پروتئين

ها ا  و خروج آن
اند ن وجود داشته

ه توسط پلاسمو

ك پادتن در حين

هاي يك از شاخه

مل پس از فعال

سنج

 عصب بينايي از
بزرگ)  اي بويايي

ه صله بين سوراخ
ين مخچه ماهي

 درسي، دماي بد

  ) 36و  35

ست كه پيامي را
كنندة خ ة ترشح

شيميايي ممكن

 گروهي از ناقل
ي خود متصل ش
ساس مسافتي كه

برد تقس  و كوتاه
ف گاسترين است
ي براي رسيدن به

   )54و  7ص 
 

 است كه در برا
ت مايعي به نام چر

شده از م ين آزاد
مين بر هر رگ
از مويرگ خوني

  . شوند 
ها پدز نوتروفيل

در خارج از خون
  ) 71و  7

شكلي هستند كه

 ممكن است يك

ممكن است هر ي

هاي مكم روتئين

    
 

  :ة موارد
ه به شكل بالا،
ها ل ورود عصب

 به شكل بالا، فاص
خاع در بخش زيري
 به شكل كتاب

   
5، ص 2فصل  -

 . رست است
يي مولكولي اس
د از غشاي ياختة

  : ها ر گزينه
هاي ش هاي پيك

  . اخته باشند
 به شكل مقابل،

گيرندة اختصاصي
اسا ي شيميايي بر

و دستة دوربرد
كه ياختة هدف ه

د مسافت طولاني
، ص2و  1فصل  

. رست است
ي پاسخ موضعي

نهايت ن است در
  : ها ر گزينه

نيد كه هيستامي
 واقع اثر هيستام
 تراوش خوناب ا

مي)  اختة آلوده
دياپدنبال  نيد به

دادي ماكروفاژ د
0، ص 5فصل  -

 . رست است
ش Yهاي  وتئين
  : ة موارد

ه به شكل زير،
  .  باشد

 به شكل زير، مم
  .  باشد

 به شكل زير، پر

www.sanjeshse

بررسي همة
با توجه) الف

محل (بويايي 
با توجه) ب
النخ بصل )پ
با توجه) ت

.جانور است
- 2زيست (

در 1گزينه  .3
پيك شيميا
بگذارند بايد
بررسي ساير

ه گيرنده) 2
و يا درون يا

با توجه) 3
دوتايي به گ

هاي پيك )4
به دو)  هدف

كناري معده
هورمون بايد

-  2زيست (
در 4گزينه  .3

التهاب نوعي
التهاب ممكن
بررسي ساير

توجه كن) 1
در. شود مي
دنبال به) 2

نه يا (بيگانه 
توجه كن) 3

قبل هم تعد
- 2زيست (

در 1گزينه  .3
ها پرو پادتن

بررسي همة
با توجه) الف

متصل شده
با توجه) ب

متصل شده
با توجه) پ

erv.ir
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انند 

يمني دائم 
 دد با عامل

  . كند  نمي

ند فعاليت 
هاي قرمز  ه

هاي  وش

مان 
 بدن 

) ها ماهيچه
يرارادي به 

  . شود ي

لاعات فصل 

خش داراي 

رساني به  ن
 در حفظ 

  )60و  5

هاي خودي ما ه

 

وارد اير بيشتر م
ت مواجهه مجد
ي خاطره توليد

توانن ها نيز مي ن
ن بردن گويچه

ها هم با ر پادتن
  . مايند

سخ نيز با گذر زم
هاي خاطره در

يع و غيرارادي م
حركتي، پاسخ غي

نمي) ض ماهيچه

طبق اطلا.  دارد
   

اين بخ. ش دارد

ش خون و افزاي
ها د و نوروگليا

52، 27، 23هاي 

140(  

تواند به ياخته مي

 

 همين دليل در
توانند در صورت

هاي شود و ياخته

دهد و پادتن مي
وفاژها در از بين

دهد و پ يش مي
ها مبارزه نم با آن

شود و هر دو پاس
ه ب توليد ياخته

هاي سري پاسخ( 
حشود و بخش  ي

انقباض(اي  هيچه

نقش)  پانكراس
.نخاع قرار دارند

هاي تنفسي نقش ه

نقباض ماهيچه
ت عصبي هستند

ه صفحه -  1ست 

22/10/02پنجم ة 

شود، م صل نمي

شود و به دن مي
دارند تا بت  لاني

ش ل و موقتي مي

ر بدن افزايش م
دانيد ماكرو  مي

ا را در بدن افزاي
توانند بيگانه مي

ش ر بدن فرد مي
انيم، چون موجب

  . د

هاي عصبي س
صبي مركزي مي

هاي ماه ل ياخته

هاي رشح آنزيم
الن  مغزي و بصل

رادي به ماهيچه

يب با تحريك ا
ها واجد بافت ش
زيس) (17و  16 

12  

مرحلة(م تجربي 

ژن متص ن به آنتي

ي خاطره در بد
 نسبتاً عمر طو

ز ايمني غيرفعال

ها را در ن پادتن
طور كه همان. 

ها ت ميزان پادتن
سازي عوامل بي ي

 پاسخ ايمني در
 واكسن بايد بدا

گردد سن بر نمي

 در انجام انعكاس
ي به دستگاه عص
باعث تغيير طول

مانند تحريك تر(
خودمختار در پل
ل پيام عصبي ار

  . است
ترتي  حركتي به

اين بخش. ستند
،11، 6، 3، 2ي 

جش يازدهم؛ علو

هاي پادتن لكول

هاي  توليد ياخته
هاي خاطره خته

دن منجر به برو

نهايت ميزان  در
ن افزايش دهند

نهايت  و سرم در
حلول و يا خنثي
جب بروز نوعي
 ايمني ناشي از

اكسل از تزريق و

همگي) دمختار
سال پيام حسي
ه بخش حسي ب

(ريز  ح غدد برون
هنگي اعصاب خ

دمختار در ارسال
ا) دار يل و ميلين

 دستگاه عصبي
اي مؤثر هس چه
هاي صفحه -  2ت 

سنج

خش پاييني مول

  ) 73و  7

ز ايمني فعال و
دانيد ياخ كه مي

زريق سرم به بد

هم تزريق سرم
روفاژ را در بدن

  . خالت دارند
 تزريق واكسن

هاي مح ژن  آنتي
 تزريق سرم موج
ر رابطه با پاسخ

گاه به ميزان قبل
  )  75و  74

پيكري و خود(ي 
 حسي باعث ارس

دقت كنيد كه. د

 در تنظيم ترشح
م كه مراكز هماه
ستگاه عصبي خو

هاي طويل آكسون
ي و خودمختار

هاي ماهيچ اخته
زيست. (ش دارند

    
 

، بخ به شكل زير
  . صل شود

72، ص 5فصل  

 . رست است
سن منجر به بروز

طور ك همان. ند
تز.  از بين ببرند

  : ها ر گزينه
يق واكسن و هم
هايي مانند ماكر
كبد و طحال دخ
ور كه گفته شد،

دادن ند رسوب
واكسن و هم ق

كنند، اما در  مي
گ سخ ايمني هيچ

4، ص 5فصل  -
 . رست است

حسي و حركتي
هاي  زيرا بخش

كند ها منتقل مي
  : ها ر گزينه

خش خودمختار
دانيم ، مي1ناسي

خش پيكري دست
آ (صبي حركتي 

هاي پيكري خش
ساز يا و  سوخت

بافت عصبي نقش

www.sanjeshse

با توجه) ت
ماكروفاژ متص

- 2زيست(

در 1گزينه  .3
تزريق واكس
كن ايجاد مي

بيگانه آن را
ساير بررسي

هم تزري) 2
خواره بيگانه

كفرسوده در 
طو همان) 3

متفاوتي مانن
هم تزريق) 4

كاهش پيدا
شود، پاس مي

- 2زيست (
در 2گزينه  .3

هاي ح بخش
نقش دارند،
ه آن محرك

بررسي ساير
بخ) 1گزينة 

زيست شن 4
بخ) 3گزينة 
هاي عص رشته

بخ) 4گزينة 
عضلات، بر

ايستايي ب هم
  

erv.ir
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ها  ي مژك
نتيجه  ت؛ در

 دو بخش 
 از اسكلت 

هاي  گيرنده

. ثر هستند

ض عضله، 

 نيز تغيير 

 قرارگيري 

ظت كلسيم 
  )50تا  4

نتيجه   و در
وني بيشتر 

  . شود مي

مچنين در 
   

ظ است؛ اما 

هاي  ورمون
جه اختلال 

تر   اسيدي

ها توليد  ت
ها   گيرنده

سمت خود داراي
ي متفاوت است

دانيم كه اين ي
ستند و جزئي

هاي گ  اما مژك

مؤث) خاكستري
  . نقش دارند

ان انقباض در زم
  . ند

يوزين از اكتين

ه تنها موقعيت

گردند و غلظ مي
47و  22هاي  حه

دن وجود دارد
هاي عفو يماري

هاي عفوني م ري

هم. كنند رف مي
. نيز وجود دارد
ز در ادرار، غليظ

چنين كاهش هو
نتيج يافراگم و در

ه و خونب شد

ه و پلاسموسيت
دهند؛ اين ر مي

140(  

هستند كه يك س
هاي عصبي  رشته

كتاب درسي مي
هاي پهن هس وان

اند؛ حاطه نشده

مادة خ( مخچه 
ن) ط به شنوايي

دانيم كه مي. 
شون  تحريك مي

شدن سرهاي مي

كند؛ بلكه ر نمي

سمي باز مدوپلا
صفح – 2زيست 

هاي بد  پروتئين
ه بدن و بروز بي
تمال بروز بيمار

د نياز خود مصر
ها شتر از چربي

د مقادير گلوكز
  . شود  مي

همچ. مراه است
ل در انقباض دي
روژن در خوناب

خاطره Bهاي  
غشاي خود قرار

22/10/02پنجم ة 

اي ه تمايز يافته
ها با طول مژك

طبق اطلاعات ك
، از نوع استخو

طور كامل اح ا به

هاي قشر نورون
لوب مربوط(ر مخ 

.يابد  كاهش مي
در عضله) ريت

ركومر و جدا ش

ر ساركومر تغيير

سيم به شبكة آند
ز. (شود يشتر مي

ي، امكان تجزية
ها به د ميكروب

ي و افزايش احت

ليد انرژي مورد
مكان استفادة بيش

علت وجو  كه به
تر  و ادرار رقيق
ها هم جزية چربي

اند باعث اختلال
هاي هيدر و يون

اص، لنفوسيت
غد و در سطح 

13  

مرحلة(م تجربي 

هاي پوششي ت ه
ط. دهند پس مي

ي قرار دارند و ط
هاي جمجمه ، 

اما ،يني هستند
   

 سوي غشاي ن
هاي قشر  نورون

Z ك ساركومر ها
يا بخشي از دند

ن استراحت سا
  . دهد خ نمي

ن و ميوزين در

هاي كلس ي، يون
طول نوار روشن بي

در اين بيماري. 
ت احتمال ورود
ف دستگاه ايمني

ها را براي تول ي
نتيجه امك شود؛ در

شود  توليد مي
كمتر خواهد بود

صل از تجدي حا
توا ن موضوع مي

اكسيد و دي ربن

ژن خا د با آنتي
كنند  توليد مي

جش يازدهم؛ علو

  .د
ش انسان، ياخته
بي حسي سيناپ

در گوش دروني
استخوان. شوند

س با مادة ژلاتي
.شوند حاطه مي

ل الكتريكي دو
 دوسوي غشاي

3(  

Z بين خطوط 
 عصبي حسي ي

 درسي، در زمان
حركت پاروئي رخ
 پروتئيني اكتين

اي ياختة ماهيچه
در اين زمان ط. د

.ن نوع يك است
نهايت يابد و در ي

زول باعث تضعيف

هاي بدن چربي ه
ش ميدن بيشتر 

م زيادي از ادرار
ن بازجذب آب ك
محصولات اسيد
مراه است كه اين
 باعث تجمع كر

  )60تا  5

در پي برخورد 
ژني را هاي آنتي

سنج

 
درست هستند» 

و تعادلي در گوش
هاي عصب  رشته

  . شباهت دارند
 تعادلي هردو د
ش ي محافظت مي

 شنوايي در تماس
ي به طور كامل ا
ر تغيير پتانسيل
 تغيير پتانسيل

31تا  29، 11تا 

 اسكلتي فاصلة
بخشي از رشتة(

ق شكل كتاب
ي ديگر حرول ،هد

هاي طول رشته
  . كند ي

حت در آمدن ي
يابد م كاهش مي

ي ديابت شيرين
ست كاهش مي

زحد كورتي از ش

ت شيرين، ياخته
ساز بد و ن سوخت

ت شيرين، حجم
ضدادراري، ميزان
يرين، با توليد م
سيم خوناب همر
ت اين موضوع

57و  49هاي  حه

Bهاي  فوسيت
ه خاطره، گيرنده

    
 

. رست است
»پ«و » ب«، » 
هاي شنوايي و ه

ر سمت ديگر با
ته از اين نظر شب
هاي شنوايي و

گيجگاهي  خوان
  . ستند

هاي ش ي گيرنده
ط مادة ژلاتيني
هاي تعادلي در
 شنوايي نيز در

ت 9هاي  صفحه -
 . رست است

باض ماهيچة
( حس وضعيت 

  : ها ر گزينه
قت كنيد مطابق

ده وزين رخ مي
وجه كنيد كه ط
 به هم تغيير مي
ر زمان به استرا

اي سيتوپلاسم نه
 . رست است

ت سؤال بيماري
ها مانند پوس فت

مچنين ترشح بيش
  : ها ر گزينه

ر بيماري ديابت
ة تيروئيد، ميزان
ر بيماري ديابت
هش هورمون ض
يماري ديابت شي
ي، با كاهش كلس

نهايت در. ي شود
صفح – 2يست 

 . رست است
سيم و تمايز لنف

هاي خ نفوسيت

www.sanjeshse

در 3گزينه  .3
»الف«موارد 

گيرنده) الف
هستند و در
تاين دو ياخ

ه گيرنده) ب
توسط استخ
محوري هس

هاي كمژ) پ
تعادلي توسط

ه گيرنده) ت
هاي گيرنده

- 2زيست (
در 2گزينه  .3

در طي انقب
هاي گيرنده

بررسي ساير
د) 1گزينة 

شكل در ميو
تو) 3گزينة 

ها نسبت آن
در) 4گزينة 

زميندر مادة 
در 2گزينه  .3

منظور صورت
استحكام باف

هم. شود مي
بررسي ساير

د) 1گزينة 
پركاري غدة

در) 3گزينة 
در زمان كاه

بي) 4گزينة 
پاراتيروئيدي
تهوية ششي

زي. (شود مي
در 2گزينه  .3

در پي تقس
لن. شوند مي

erv.ir
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. ي را دارند

ها در  امك

ته و هستة 

م و تمايز 
  )73و  72

خاطره كه 
  . دهد

ود؛ زيرا در 
  

 كه از نوع 

نيز  4طن 

كتاب  56 
ر دو طرف 

ي نسبت به 

گوش  و سه

طبـق  . هد
يـاني كـرة   

  .ت

هاي دفاعي دتن

اين اندا. هستند

اپدز شكل ياخت

 و سپس تقسيم
2، 68، 67هاي  

هاي خ سيم ياخته
 واكنش نشان د

شو  مشاهده نمي
.ري زايي ندارند
خ ايمني ثانويه

  . شوند مي

بط.  مغزي است

صفحة 5كل 
كه در 2و  1ة 

ر سطح بالاتري
  . است

اي و  رابطه پينه

د يرك نشان مي
ن بخش لاية مي

سان كمتر است

140(  

وانايي ترشح پاد
 .  

ستگاه گلژي ه

طي ديا. ا دارند

شوند تصل مي
صفحه – 2ست 

علت تقس به(ود 
عليه باكتري بر

زا  عامل بيماري
 كه قدرت بيمار
ارتباطي با پاسخ

ارند و تكثير نم

 مربوط به پل

غده مطابق شك
ت به بطن شمار

براين مسلماً در
شد، واقع شده
مبيك در بالاي

م حشرة جيرجير
ترين خش ضخيم

  .نيست) چشم

ه زجاجيه در انس

22/10/02پنجم ة 

ها تو سموسيت
شوند متصل مي

لاسمي زبر و د

 انجام دياپدز ر

ژن مت  به آنتي
زيس. (ژن نيست

شو ره توليد مي
تر و شديدتر ب ع

شد و در واكسن
شود استفاده مي

 انسان است و 

انايي تقسيم ند

خش ساقة مغز

اين غ. پردازد ي
 بنابراين نسبت

  .ر دارد
؛ بناشود ده مي

با مي 3 شمارة 
خش سامانة ليمب

  . شده است

موجود در چشم
ر دارد كه اين بخ

ة شكل كروي چ

 عنبيه نسبت به

14  

مرحلة(م تجربي 

پلا. شوند ل مي
ژن خاص م آنتي

ي شبكة آندوپلا

ستند و توانايي

طور مستقيم ه
ژ جهت ارائة آنتي

كننده و خاطر ل
گاه ايمني سريع

زريق واكسن باش
ها ا ژن آن ا آنتي

خط دفاعي بدن

توا) كننده  عمل

قطورترين بخ. د
  .قرار دارد

 ضدادراري مي
قع شده است؛

تري قرا ت پايين
اي مشاهد و پينه

 لبة پايين بطن
، قطورترين بخ)

ها واقع ش لاموس
  

ر واحد بينايي م
سم مژگاني قرار

كنند شفاف حفظ

سمت عدسي به

جش يازدهم؛ علو

ن خاص متصل
رند كه به يك آ

هستند و داراي

هس) ويچة سفيد
  . كند
به Bهاي  سيت

اي ج ختة دارينه

هاي عمل وسيت
شود كه دستگ ي

خ ايمني اوليه تز
شده و يا  ضعيف
دومين خط به 

هاي لنفوسيت(
  

شود مشاهده مي
غز و پل مغزي ق

ترشح هورمون
هيپوتالاموس وا
 اند، در موقعيت

گوش و رابط سه
كه در) لاتونين

)2(شناسي  ست
صله در عقب تالا

 ،14 ،15 ،61(

 عدسي را در هر
 در تماس با جس

مادة شف(جاجيه 
  .شود مي
، تحدب ع)2(ي 

(  

سنج

ژ به نوعي آنتي
ي اختصاصي دار

و ياخته زنده ه
  .  هستند

گو(ي لنفوسيت 
ك يرگ تغيير مي

هي اوقات لنفوس
مواره نياز به ياخ

 
اد بيشتري لنفو

كه باعث مي) اند

 است علت پاسخ
شده يا ي كشته
ها مربو پروتئين

(ها  لاسموسيت
)75تا  72و  7
 

مغزي مش 4مارة 
 بخش ساقة مغ

 است كه به ت
ها و ه  تالاموس

 مخ قرار گرفته
، در دو طرف ر
ندة هورمون ملا

كتاب زيس 12ة 
، بلافاص3شمارة 

،12، 11هاي  حه
 
ترتيب، قرنيه و 

، قرنيه2شناسي

س مستقيم با زج
شم محسوب نم

شناسي زيست 23
)34، 24، 23ة 

    
 

صاصي دارند و ب
بعدي ز شكل سه

  : ها ر گزينه
د هرددقت كني

تر ها گسترده ت
هردو ياخته نوعي

مويور از ديوارة 
دقت كنيد گاه
ر واقع الزاماً هم
 .رست است

مني ثانويه تعد
ا اول ايجاد شده

  : ها ر گزينه
كنيد ممكنقت 

ها ثلاً از ميكروب
قت كنيد اين پ

  . ست، ندارد
وجه كنيد كه پلا

70هاي  صفحه - 
. رست است

، بطن شممينه
عقب قطورترين

  :ها ر گزينه
اي يپوفيز غده

در زير) 2(سي 
هاي كره ين نيم

2و  1ي شمارة 
كنن غدة ترشح( 

صفحة 17شكل 
كه بطن ش اليح ر
، صفح1فصل  - 

 . رست است
به 2و  1شمارة 

ش زيست درسي 
  

  :ها ر گزينه
ن، قرنيه در تماس
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ساختار به. كنيد

اتيل دي 3−و  

    
 

 .رست است
 اول و پنجم درس

  :ها ر عبارت
 نادرست است؛
 نادرست است؛
رم نادرست است

31(  
 .رست است

 اول و سوم درس
  :ها ر عبارت

 نادرست است؛
  .ر است

رم نادرست است
مايع تبديلا به 

آن است تا به نق
 .رست است

ترين رشته ي بلند
كر  اتم 8، 6، 

  .  دارد

40(  

 .رست است
فرمول ساختاري
 اصلي استفاده ك

3 اين تركيب 
40(  

www.sanjeshse

در 3گزينه  .7
هاي عبارت

بررسي ساير
عبارت دوم
عبارت سوم
عبارت چهار

تا  29ص (
در 2گزينه  .7

هاي عبارت
بررسي ساير

دوم عبارت
تر بوده و فرار

عبارت چهار
سرد شود تا
بيشتري از آ

در 3گزينه  .8
زنجير اصلي

8ترتيب  به
شاخه متيل

  
  
  
  
  
تا  37ص (
  

در 1گزينه  .8
براي رسم ف
رسم زنجير

  
  
  
  
  
  
  

بنابراين نام
تا  37ص (
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a) C H2  
b)  
d) (C H2  

شـده    داده    

( )×1 4 

  .است 
 4و  2ت 

[C H (6 1  

(CH  ؛2=
  .دهيم ي

nA : C  
m n= +⎯⎯⎯  

C  درA  
C  درB  

 اتن
H (g) H O+4 2

Br (l)+ →2
H )4

ين دو تركيـب

)و   )+ ×8 1
2

−ها  =1 6 4
ترتيت گانه به و سه

(− × +14 2 2

14=(. يابـد  ـي    
نشان مي m با 

B  وnH +2 2
B C+⎯⎯→ =2

Cو  Hت شمار 
و  Hت شمار 

ها ضو آلكن

140(  

H SOO(l) ⎯⎯⎯2

C H Br (→ 2 4 2
+

 هسـتند؛ بنـابرا
  .جود دارد

( ) (× +6 4 6
2
ها هاي آن د كربن

گانه و ر پيوند دو

])+ × ⎯⎯1 4

  ك برنت

مـول افـزايش مـ
n  و آلكانB را

m mC H= 2

n nC H+ +2 2 6
( n= تفاوت 2+
( n= تفاوت 2+

 نخستين عض

كربن

22/10/02پنجم ة 

O CH C⎯⎯→4 3
l)

FCl (g) ⎯⎯2

 كربن، ايزومـر
وجهاي كربن  تم

1×(يب داراي 

و تفاوت تعداد 2
ازاي هر بوده و به 

⎯⎯⎯⎯⎯→
  .ارد

نفت سبك <ي 

گـرم برم 14ن  
nرا با  Aكان 

m+2

6
) n n+ − =2
) (n+ − +6 2

 فرمول هيدرو ك

25  

مرحلة(م تجربي 

CH OH(aq)2

FeCl CH⎯⎯→3

هاي هم و آلكان
n «پيوند، بين ا

(C H1 8 ترتي به

−ا  =24 15 9
nكربن  +2 2

C H⎯→ 6 6
وه متيل وجود د

  .د

  وره
نفت سبك عربي 

رم مولي به ميـزان
هاي كربن آلك اتم

n + 2
) n= +2 4

جش يازدهم؛ علو

  . شود م مي

)

H ClCH Cl2 2

عاملي و سيكلو ك
n«ها،  لو آلكان

(C  و نفتالن)8

ها هاي آن د پيوند
ك هيدروژن، هيدرو

گرو 5ين تركيب 

درست هستند) 
  .ت اس

نفت كو <وئيل 
<نگين ايران 

ها، جر مول آلكان
A تعداد ا. دارد

سنج

شده انجا  نوشته
  . هستند

l(g)

هاي تك را آلكن
ها و سيكل  آلكن

C بنزن  H )6 6

اين تفاوت تعداد
 حداكثر تعداد ه

  . ه خواهد شد

طابق شكل در اين

ت(و ) ب(موارد 
شكل زير و پ به

گازو < سفيد 
نفت سن <ربي 

فرم  ر اتم كربن به
 بيشتر از آلكان 

    
 

 .رست است
شكل به (c)ش 
شكل زير ها به ش

42(  
 .رست است

  :ها ر گزينه
رست است؛ زير
ند همچنين در

رست است؛ زيرا

كي هستند؛ بنابر
رست است؛ زيرا
 اين تعداد كاسته

ست است زيرا مط

 .رست است
شده در م  انجام

ست موارد الف و
نفت : ها  مولكول

نفت سنگين عر  
45(  

 .رست است
ا افزوده شدن هر

دو كربن Bن 

www.sanjeshse

در 2گزينه  .8
فقط واكنش
ساير واكنش

تا  40ص (
در 3گزينه  .8

بررسي ساير
ناد 1گزينه 

ايزومر هستن

نادر 2گزينه 

پيوند اشتراك
نادر 4گزينه 

هيدروژن از

درس 3گزينه 
  
  
  
  
  )43ص (

در 4گزينه  .8
هاي مقايسه

مقايسه درس
اندازه -الف
:قيمت -پ
5و  44ص (

در 4گزينه  .8
ها با در آلكان

بنابراين آلكان
  

erv.ir

82

83

84

85



 

n
n

+ =
+

4
2  

 اشتراكي، 

  .شود  مي
هـا   ي يـون 

بادلـة   از م

ي مخلـوط،     
  )57و  

MC =1  

θ =  

θ =  

( ) Fe
( ) Fe
1 2
2 2 

 m2  و

A
m
m

=2
1

  

 نهايي

 نهايي

/ n=  =1 4
1  پيوند 16و

به انرژي تبديل
جايي عصبي، جابه

 انرژي گرمايي،

ه انـرژي گرمـايي
و56ص . (ودهد ب

m2  وMC 22

m C
m C

θ +
=

+
1 1 1

1 1
(m C

(m
×=

×
1 2

1

2

e O C
eO C

+ →
+ →

2 3 3
2
و m1ها را با  ش

Ag Fe O

Ag FeO

×2 3

140(  

m = 3و  5
Cترتيب  ، به

شيد فقط ماده ب
هاي ع رسال پيام

جاي تبادل ، به

كـه آنجـا   ولـي از 
ها خواه يك از آن

m=2 12

m C
m C

+ θ
+

2 2 2

2 2
) ( m

C ) ( m
× +

× +2

28 2
2 2

Fe C
Fe CO

→ +
+ 2

4 3
2

شده در واكنش د

molFe O
g Fe O

molFeOO
g FeO

×

×

2
2

1
16

1
72



22/10/02پنجم ة 

C H3  وH5 12
  .ي دارند

ستند و در خورش
ها، ار كت ماهيچه

  .تگي دارد
ستد انرژي و  داد

θ2 ،خواهد بود
رژي گرمايي، هري

  .د

m C
m C )

× ×
×

1 2
1 2

45

CO2

جرم آهن توليد 

O mo
O molF
O molF
O molF

×

×

3
3

4
2
2

2

26  

مرحلة(م تجربي 

H8بنابراين در  
كترون اشتراكي

ژي هس ماده و انر
ز بدن براي حرك

 54(  

جرم ماده نيز بست
 براي انتقال يا

 < θ < θ1
خلوط بيشتر از انر

آيد دست مي ر به

) (m C
(m C

= 1 2
1

5

.شود ستفاده مي

olFe
Fe O m
Fe gF
eO molF

×

×
2 3

5
1

56
1

 مخلوط

جش يازدهم؛ علو

؛كي وجود دارد
الك 52ي مجموعاً 

 

ين جهان مادي،
نياز  انرژي مورد 

تا 52ص . (كند

  

 دماي آن، به ج
ك سامانه است و

، دما در محدوده
نرژي گرمايي مخ

يگر، از رابطه زير

)( )
C ) ( )

+
+

2
2

56 9
2 2



  

قرمز نقاشي، اس
  .م

gFe
molFe
Fe
Fe

×=

56
2
1

سنج

 الكترون اشتراك
يعني. جود دارد

 . رست هستند

اجزاي بنيادي  يرا
مصرف غذا،   زيرا

ك ها را تأمين مي

)55و  54ص (

بر ك ماده، علاوه
كننده يك صيف

حتويات دو ظرف،
ه است، همواره ان

ز اتصال به يكدي

= =146 364

.كل زير هستند

عنوان رنگ ق و به
گيريم در نظر مي

× = =72 72
16 8 

    
 

 n +3 جفت 1
ترون پيوندي وج

40(  
 .رست است

 دوم و چهارم در
  :ها ر عبارت

نادرست است؛ ز
 نادرست است؛ ز
ه  از ديواره ياخته
 .رست است

(درست هستند 
 .رست است

  :ها ر گزينه
رژي گرمايي يك
رژي گرمايي توص

  .شود ه مي
مخلوط كردن مح
ي گرمايي دو ماد

 .رست است

 دو ماده پس از

/ C5

59(  
 .رست است

شك شده به انجام 

رنگ بوده و قرمز
د A اكسيد را 

/= 9

50(  

www.sanjeshse

ها در آلكان
يا جفت الكت

تا  37ص (
در 3گزينه  .8

هاي عبارت
بررسي ساير
عبارت اول ن
عبارت سوم
ها و مولكول

در 4گزينه  .8
ارد دهمه مو

در 1گزينه  .8
بررسي ساير

انر: 2گزينه 
انر: 3گزينه 

گرما استفاد
با م: 4گزينه 

مجموع انرژي
در 4گزينه  .8

دماي نهايي

9و  58ص (
در 1گزينه  .9

هاي واكنش

Fe O2 ق 3
جرم هر دو

تا  38ص (
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. تـأثير دارد    
 47(  

ي از عمـق   
معـدني بـه          

ها را با  داده

  .د
+ =15 1  

P d=2 3 
P =2 16  

× =64 2 

ش تغذيـه    

 

ر نـوع آبخـوان ت
، ص3فصل . (د

بـرداري  و نمونـه   
كيفيـت مـاده مع

شناسان، د زمين

دست آيد شيد به
=dشيد  =16

3

( )= 3 2 36 4
128=سال     

بـا افـزايش. رداري 

140(  

شناسي محل بـر
ندارد)  تحت فشار

هـاي پيشـرفته
 عيـار فلـز يـا ك

نهايت ز در. گيرد
  )31ص ، 2ل 

فاصله تا خورش )
فاصله تا خورش

Pل  = 64
                   

بـر خليـه و بهـره  

  .ماني دارد

  

22/10/02پنجم ة 

ش ساختمان زمين
زاد و يا آبخوان تح

ه اري با دستگاه
هـا و تعيـين ن 

گ ررسي قرار مي
فصل. (كنند  مي

(d)ع كنيم تا 

سال
         

ذيه و ميزان تخ
  

  .خواهد شد

  )46، ص 3 

كم ششي رنگين

  .دارد

27  

مرحلة(م تجربي 

 شيب زمين و س
مثل آبخوان آز (ا 

زمين، حفا ر زير
موجـود در آن ي

شيميايي مورد بر
دني را مشخص

با عدد يك جمع

ميزان تغذ -فاع 
 .يابد كاهش مي

يستابي بيشتر خ
  .يستابي
فصل. (ي ندارد

ي است كه درخش

ي نسبتاً زيادي د

  )33 ص 

شناسي مين

جش يازدهم؛ علو

پذيري، تخلخل،
ها يجاد انواع آن ا

ك توده معدني د
هاي ناسايي كاني

كوپ و تجزيه ش
يانگين ماده معد

ابتدا بايد ب) ومي

ارتف: اند از عبارت
ابي كسطح ايست

د، عمق سطح ا
ش عمق سطح ا

ت سطح ايستابي

ي گوهر سيليسي

 و درجه سختي
  .شود مي

،2فصل (. است

 زم

سنج

وايي، ميزان نفوذ
بخوان نقشي در

عيت تقريبي يك
حفاري، براي شن
 توسط ميكروسك
ذخيره و عيار مي

واحد نجو 15(ه 

 سطح ايستابي ع
تر رفته و عمق س

خوان بيشتر باشد
هويه يعني افزايش
چنداني با تغييرات

نوعي) بها ل گران

دارد نمي راش بر
 گوشته ايجاد نم
لماس، كرندوم ا

    
 

 
 .رست است
هو و د شرايط آب

ه آبدار در يك آبخ
 .رست است

خص شدن موقعي
هاي ح نمونه. رد

حمل و در آنجا
حليل و مقدار ذ

 .رست است
 تا زمين را داده

   ) 12ص 
 .رست است

 تغييرات عمق
طح ايستابي بالات

  :ها
زان تخليه از آبخ
سعت منطقه تهو
ن نيز ارتباط چ

 .رست است
معروف به اُپال( 

  :ها
 ديگر معمولاً خر
متي است و در
ن كاني بعد از ال

www.sanjeshse

 

در 4گزينه  .9
عواملي مانند
ضخامت لايه

در 1گزينه  .9
پس از مشخ

گير انجام مي
آزمايشگاه ح

ها تح افزار نرم
در 3گزينه  .9

چون فاصله

، ص1فصل (
در 3گزينه  .9

عوامل مؤثر
آبخوان، سط
ه ساير گزينه

هرچه ميز -
افزايش وس -
شيب زمين -

در 1گزينه  .9
ر اُپالجواه

ه ساير گزينه
از اجسام -
جواهر قيم -
ترين سخت -
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 درجـه تـا    
ت درختان 

  

آب حمـل   

سته زمين، 
س، سرب، 

شـكل زيـر،   

زميني   زير

د داراي دو 

وايي بين صـفر
 و به همين علت

سـتر جـدا و بـا        

يرات دما در پوس
هاي با ارزش مس

ها به ش دات آن

ستقيم وارد آب

دشـيميايي خـو    

140(  

وده مدارات استو
خورشيد را دارد

ات خـاك از بس

به اين تغيي. يابد
ه صر تشكيل رگه

ي زماني و موجو
  . است

  )17ص 

طور مس به) جذبي

س در تركيـب ش

22/10/02پنجم ة 

شمالي در محدو
تابش قائم خ) ماه

 مقـداري از ذرا

ي دما افزايش مي
ن با انحلال عناص

هاي طبق دوره. 
 حضور نداشته

، ص1فصل (     

چاه ج( فاضلاب 

(SiO است، پـس

28  

مرحلة(م تجربي 

درجة ش 2ي 
مرداد م(بستان 

  .بي است
  .الجدي است 
   

 جريـان باشـد،

  .ل ايجاد كند

  )56، ص 3ل 

گراد د جه سانتي
 به اعماق زمين

  )31، ص 2

.ه كربنيفر است
 محدوده زماني

  ربنيفر

هور خزنده      

 مانند يك چاه

Oيليكاتي  )−4
4

جش يازدهم؛ علو

 عرض جغرافيايي
قطعاً در فصل تاب

نيمكره جنوب به 
حدود مدار رأس
.وا رسيده است

ش گيـاهي، در

 خندقي و سيل
  .اد كند

فصل. (گي ندارد

درج 3ش عمق، 
يافته رزميني راه

  
  .ست

2فصل . (ي است

ر خزنده در دوره
وراسيك در اين

كر     -ونين    

ر دوزيست   ظه

 نقطه مشخص،

 داراي بنيان سي

سنج

سي، كشوري با
اي قط نين منطقه

  . شوند

ش قائم خورشيد
م خورشيد به ح
خورشيد به استو

خاك بدون پوشش
  

تواند فرسايش ي
واند رواناب ايجا
تباطي با هوازدگ

متر افزايش 100 
هاي زير آب. يند

.گ رسوبي است
سنگ ماگمايي ا
نسنگ ماگمايي

وويسين و ظهور
نده متعلق به ژو

دو -ن             

ن آونددار   ظهور

كننده از يك ده
(  

يليكات است و
  . است

    
 

 .رست است
شكل كتاب درس

چن. ن قرار دارد
ش دون سايه مي

  :ها
 ماه تمايل تابش
تمايل تابش قائم
يور تابش قائم خ

  )14ص 

 .رست است
كه آب بر روي خ
)فرسايش خاك

  :ها
يد و طولاني مي
تو يد و كوتاه مي
يد و طولاني ارت

 .رست است
ازاي هر مين، به

گوي  گرمايي مي
  .دهند  مي
  :ها
ز نوع كانسنگلا ا

يت از نوع، كانس
كوويت از نوع كا

 .رست است
ها در دوره اردو 

ت، نخستين پرن
سيلورين -       

   ظهور گياهان

 .رست است
اي، مواد آلود طه

)51، ص 3فصل 
 .رست است

سن يك نوع سي
ژن و سيليسيم

  :ها

www.sanjeshse

در 2گزينه  .9
با توجه به ش

السرطان رأس
بد  آن منطقه
ه ساير گزينه

مهر 20در 
آذر ت 30در 
شهر 30در 

، ص1فصل (
  

در 4گزينه  .9
در نقاطي ك

ف. (شوند مي
ه ساير گزينه

بارش شد -
بارش شد -
بارش شد -

در 2گزينه  .9
در پوسته زم
شيب زمين

را... روي و 
ه ساير گزينه

پلاسر طلا -
لايه كرومي -
ورقه مسك -

در 1گزينه  .9
ظهور ماهي

وان گفتت مي
اردوويسين

  
ظهور ماهي

در 4گزينه  .1
نقطدر حالت 

ف. (شوند مي
در 3گزينه  .1

كاني پيروكس
عنصر اكسيژ
ه ساير گزينه
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اكسيد و  ي
س تـورب   

 و چگونگي 
39(  

و بـا  ) وسي

دي كربنرار مانند 
پـس. خواهـد شـد  

  .خامت دارند

  )54ص 

 شناخت عناصر
9، ص 2فصل . (

درازگودال اقيانو

140(  

 و آب و مواد فر
ه و آنتراسيت خ

ها ضخ بلكه خاك

، ص3فصل . (ند

ب تقريبي زمين،
م پترولوژي است

د(شود  رانده مي

 

22/10/02پنجم ة 

ي، فشرده شده
 سپس بيتومينه

 

خاك زياد است ب

كند ها حركت مي

العه روي تركيب
رين موضوع علم

 مجاور خود فرور
  )س تتيس

 )19، ص 1ل 

29  

مرحلة(م تجربي 

2(  

هاي بالايي  سنگ
ب به ليگنيت و

 )37، ص 1صل 

مقدار گياختنها 

ه طرف دامنه  به

ويژه زمين و مطا
هاي نفوذي آذر ه

اي قاره زير ورقه
شدن اقيانوس ته 

فصل. (خواهد شد

جش يازدهم؛ علو

28، ص 2فصل (

 رسوبات و وزن
عث تبديل تورب

فص. (متري است

ي زياد است نه ت

  .شود مي
يب زمين خاك

و كيب سيارات به
مطالعه تود.   ين

ز ي از حاشيه به
مانند بست. (شود 

ها نخ ن اقيانوس

سنج

.  
. ( بيشتري دارد

ب در زير فشار
اين امر با. شود ي

ت داراي آب كم

وازدگي شيميايي

  .نازك است
 كمي تشكيل م

علت شي ستاني به

طالعات دربارة ترك
وي عناصر در زمي

اقيانوسي ورقه وني،
انوس بسته مي

شدن   عامل بسته

    
 

سازي ندارد يشه
 درصد فراواني
 .رست است

ها سال تورب يون
 از آن خارج مي
 زياد و آنتراسيت

 .رست است
مرطوب كه هو و
  :ها

ق بياباني خاك نا
قطبي خاك رد 

ق مرطوب كوهس
 .رست است

است از مطبارت 
ها و توزيع نامساو

 .رست است
ويلسوشدن  سته

نهايت اقيا ش در
  :ها

ها، رايي در ورقه

www.sanjeshse

برد شي كار -
از ميكاها، -

در 2گزينه  .10
در طي ميلي
متان و آب
داراي متان

در 1گزينه  .10
و مناطق گرم
ه ساير گزينه

در مناطق -
مناطق سر -
در مناطق -

در 4گزينه  .10
ژئوشيمي عب
ها تشكيل آن

در 3گزينه  .10
در مرحله بس

ادامه فرورانش
ه ساير گزينه

هرنوع واگر -
  

erv.ir

02

03

04

05




